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A balatonvidéki vasút meg­
nyitása.

Nevezetes nap leend a Balatonvidék 
történetében 11)09. julis hó 8-ika, 
amelyen a balatoni vasutat, amitől a 
vidék gazdasági, kereskedelmi és szé­
pészeti fellendülését várjuk, — a for­
galomnak átadták.

Uj képet, a Balaton északi partvi­
dékének teljes átalakulását reméljük 
az uj vasúttal, amelyen immár versenyt 
szaguldva a deli vasút vonalával köz­
lekednek a vonatok közvetlen össze­
köttetést nyervén a vidék a főváros­
sal és viszont. Szinte elképzeljük, mint 
fognak az uj vasút mentén a villa- 
soiok emelkedni, elénk eletet, festői 
képet teremtve a természettől is pa­
zarul megáldott vidéken. Valóban vá­
dolhatjuk önmagunkat, hogy e drága 
kincsünket, a Magyar tengert, csak 
alig egy két évtized óta tudjuk, vagy 
mondjuk csak kezdjük kellőleg meg­
becsülni.

Igaz, hogy a hibát a közlekedési 
viszonyokban kell első sorban keres­
nünk, amely bizony csak nehezen, 
vagy pedig hosszú idő alatt tette le- 
hetőx é a hozzaférhetést. Ma már éppen 
e legnagyobb akadály leküzdve ; — 
nyíltan, gyorsan, kényelmesen jutha­
tunk a Balatonhoz még a távolabb 
eső vidékekről is. — Hisz hány eze­
rén óhajtottak e festői vidéket közel­
ről látni, élvezni, akik a deli vasúton

utaztak, azonban a közlekedés aka­
dályai, vagy nehézségei, kényelmet­
lensége, sokszor drágasága, ebben 
megadályozták.

Egyebekben a balatoni vasút fon­
tosságát, közönségünk nemcsak tudja, 
de első sorban érezni fogja.

Habár a megnyitási ünnepélyről a 
hatóságok a vonal mellett fekvő köz­
ségek elöljá ói hivatalosan értesítve 
nem voltak, mégis az egész útvonal 
minden állomásán lelkes, örvendő kö­
zönség vár a, és üdvözölte az első 
vonat megérkezését és fogadta a ke­
reskedelemügyi miniszter h .lyettesét, 
Szterényi József államtitkárt.

Nem hagyhatjuk azonban megjegy­
zés nélkül azt a körülményt, bárkit 
terheljen is a mulasztás, hogy sem 
Balatonfürcdet, sem Tapolcát a hiva­
talos fogadtatásról nem értesítették, s 
igy történt, hogy Tapolcán a megren­
delt ebéden alig vettek részt helybe­
liek, mert senkit arra meg nem hív­
tak s igy sem a vidékről sem Tapol­
cáról részt nem vettek. Elég figyel­
metlenség, bárhonan eredjen is a mu­
lasztás.

Julius 8-án nyitotta meg nagy ün­
nepségek között Kossuth Ferenc kér. 
miniszter nevében Szterényi József 
államtitkár az újonnan épült balatoni 
vasútvonalat. A megnyitásra utazó 
államtitkár különvonaton reggel 8 óra­
kor indult el a keleti pályaudvarról 
nagy kísérettel. Résztvettek a meg­
nyitáson ; Stetina József miniszteri ta-

! nácsos, Marx János, az államvasutak 
i elnökhelyettese, Kóla lyi Zsigmond ud­

vari tanácsos máv. igazgató, Pulszky 
Garibaldi a vasúti és hajózási főfel­
ügyelőség vezetője, Geduly Gyula 
mav. igazgató, Horváth Károjy vas­
úti és hajózási főfelügyelő, Szterényi 
Sándor és Lessner Richárd miniszteri 
titkárok, Winkler Ignác iőmérnök, Ka­
in Albert felügyelő. Az államtitkárt 
útjára lakisérték gróf Széchenyi Vik 
tor Fehérvármegye és gróf Batthyány 
hal Zala vármegye főispánja, továbbá 
Nagy Emil, Eitner Zsigmond, Fábry 
Károly, Dobrovics Milán, Horváth 
Gyula és Múzsa Gyula orszgy. kép­
viselők. Megjelent a megnyitáson a 
nemzetközi vasúti hálókocsi társaság 
magyarországi igazgatója, Geren day 
L., ki a társaság egyik gyönyörű ét- 
kezőkocsiját bocsátottá az államtitkár 
és vendégei rendelkezésére. Elkísérte 
az útra az államtitkárt számos fővá­
rosi hírlapíró es tekintettel a vidék 
vadr,igényes voltára több fényképész is.

A vonaton utazó vendégekhez út­
közben csatlakoztak Hegycshalmy Ja­
nos miniszteri tanácsos, Kusevich Ti­
vadar és Früchtel Ede üzletvezetők. 
Fontaine Emil felügyelő, Babocsai 
Hermann és Baján Janos építési vál­
lalkozók. Darányi Ferenc és ifj. Batthy­
ány József orsz. képviselők, Hunkar 
Dénes főispán, Szüts Jenő, Koller Sán­
dor es Árvay Lajos alispánok, Saára 
Gyula, Szeglethy György polgármes­
terek és még számosán.
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Bronte.
t'ast.-llo di Maniaee.)

Irta . gróf Vay Miklós.

Scylla es Charybdis között szerencsésen 
átvitorláztunk ■ A reggeli nap Taormina már­
vány oszlopait ragyogva világította be, a 
derült nyári égboltra violás teliegeket lehelt 
a fehér Aetna és a .lőni tenger sötéten ké­
keit messze a végtelenig, midőn jachtunk 
Ulysses hajdani öblében horgonyt vetett.

Csupa fény és meleg árny, mozaikszerben 
összekeverve, és az egész káprázatos part­
vidék, amelynek sötét narancs erdeit, rózsa- 
lúgosait, ezüstös olajberkeit faunokkal és 
nymphákkal népesítette be régen múlt idők 
naiv fantáziája, halandókat nem tartott or- 
icmcsnck ilyen paradicsomra.

Pár órával későbben Eandazzo diilcdcző 
falaihoz értünk a rozoga postakocsi utón, 
Brontc felé, hová látogatóba mentem a kas­

tély urához. Az aránylag rövid idő alatt a 
kép csodálatosan változott és amint az Aetna 
lejtőit megkerültük volna, alig pár mértföld 
távolságra már más az ég, más a napsu­
gár, itt kétezer lábnyi magasan a tenger 
szine felett.

Aztán más a világ is, sőt maga a kor — 
cs a kis város sziik utcáin áthaladva, amint 
linóm taragásu oszlopos normán vagy gó- 
thikus ablakaiból kiváncsi szemek nézik az 
idevetődött utazót — az általános benyo­
más, a díszlet ugyanaz, amilyen akkor le­
hetett, amikor Nagy Károly erre járt.

Az iménti mithologikus hangulat a Vir- 
giliustól megénekelt sziklák emléke elhomá­
lyosul, a szürke láva paloták, sütet sikáto­
rok között, hol a nagy vaslakatos tölgyka­
puk mintha megőrizték volna a feudális kö­
zépkor nyomasztó légkörét is. Mert hires 
ereid volt Randazzó akkor nagyon és a haj­
dani Palazzo Dúcaié előtt még ott meredez- 
nck a vas lándzsák, hová a bűnösök fejét 
szúrták.

A vámson túl kezdődik az úgynevezett 
Bronte hercegség területe és a határon régi

szokás szerint maga a szives házigazda 
fogad.

Első percre szinte meglepnek a Bronte 
egyenruhás (kék es vörös) puskás compieri, 
kik lóháton követnek, elfeledvén, hogy Szi­
cília egyik hírhedt „Brigantaggio"-s vidékén 
járok. Csak alig pár éve akarták magát az 
öreg herceget a (jelenlegi háziúr atyját) fog­
ságba ejteni. Az újságokban, emlékszem 
egész részletesen le volt írva a vakmerő tá­
madás, mely alkalommal valóságos kis csa­
ta folyt le a kastély közelében.

Csodálatos a szicíliaiak temperamentuma, 
mely rendesen sok természetes intelligentia 
és még több ravaszság vegyüléke. Náluk a 
bűn és erény fogalma összezavarodik ho­
mályos káosszá es vakbuzgóságuk beleté­
ved a legsötétebb babona vallástalanságába.

A széles országút két oldalán régen ki­
hűlt, megkövesedett lávaréteg terjed ; a szín­
telen sziklák egész a közeli völgyig lenyúl­
nak, hol a zavaros Symactus pántlikázva 
tör magának utat.

Es a méla vidék még mind komorabbá 
válik, sőt lassankint a fák is elmaradnak

A tlszteséges kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hirnevli
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OLCZAI LAPOKTapolcza, (909.
Szterényi József államtitkárt, csak­

nem minden állomáson, lelkesen ün­
neplő közönség fogadta. Adonysza- 
bolcsban Fehérvármegye küldöttsége 
élén Szüts alispán üdvözölte az ál­
lamtitkárt. Szabadbattyányon a zász­
lókkal diszitett pályaudvar perionján 
óriási közönség várta a vonatot. Mi­
kor az államtitkár vonata a pályaud­
varra berobogott, zeneszó és lelkes 
éljenzés fogadta. Gróf Batthyány La­
jos üdvözölte a község képviselőtestü­
letének élén az államtitkárt, akit arra 
kért, hogy tolmácsolja Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszternek az 
egész vidék köszönetét ennek a nagy- 
fontosságú vasúti vonalnak a meg­
nyitásáért.

Szterényi József államtitkár rövid 
meleghangú beszédben köszönte meg 
az üdvözlést.

Miután Szabadbattyánban gróf 
Batthány Lajos és még többen csat­
lakoztak az államtitkár kíséretéhez, a 
vonat tovább indult es innen kezdve 
valóságos diadalmenet volt az útja. 
Az állomási épületeket, amelyek ma­
gyaros motívumaikkal egészen újsze­
rűén hatnak, mindenütt Ízlésesen di 
szitették föl virágokkal, zászlókkal. A 
perronokon nagy néptömeg tolongott, 
banda szólott és mindenütt harsány 
éljennel fogadtak a berobogó vona­
tot. A fürdőhelyeken a nyaraló kö­
zönség is kiment a pályaudvarra es 
meleg együttérzéssel vett részt az al­
talános örömben. Az idő is kedvezett, 
a borús idő lassankint napsugarasra 
fordult és a Balaton partját mar nap­
fényben fürödve köszöntötték a vo­
nattal érkezők. A szónokok meleg 
szavakban tolmácsolták a vidék hálá­
ját, a kereskedelmi kormány és kü­
lönösen Kossuth Ferenc iránt, aki el­
évülhetetlen érdemeket szerzett a köz­
gazdaságilag annyira fontos vonal 
megépítésével. Polgárdiban fehér ru­
hás leánykák szép virágcsokrot nyúj­
tottak at Szterényi József államtitkai­
nak, akit gróf Batthyány Lajos üd­
vözölt. — Az államtitkár válaszában 
megemlítette, hogy a vonat tervezőit 
sok támadás érte, mert a vasutat Pul-

; gárdi érintésével vezették, de a lakos­
ság lehet a lep,őszintébb tanúja an 
nak, hogy valóban közérdekei szol­
gálták, amikor Így határoztak.

Fülén Fercnczy János jegyző volt 
a szónok, kinek Szterényi államtitkár 
szives szavakban válaszolt. A vonat 
az akarattyai alagút előtt kanyarodik 
ki a Balaton partjára. A Balaton nagy 
északi medencéje, melyet messze a 
távolban a tihanyi hegyek zárnak kö 
rül, valóságos tengernek látszik innen. 
Az alagutnál a vonat néhány percig 
megállóit, hogy mindenki gyönyör 
ködhessék a gyönyörű szép pan őrá 
mában. Ott Óváry Ferencz, orsz. gyű­
lési képviselő tolmácsolta a lakosság 
h Iáját a kereskedelemügyi és föld mi- 
velésügi miniszterek, a kereskedelem­
ügyi kormány és a magyar államvas­
utak igazgatósága iránt. Hálásán em­
lékezett meg az épitő válalkozók kész­
ségéről is, akik mindenben es min­
denütt a közönség érdekeit igyekez­
tek szolgálni. Első állomás a Balaton 
partján Kenese, hol llunkár Dénes 
főispán és Bakó József orsz. gyűlési 
képviselő tartottak üdvözlő beszédet. 
Szterenyi József államtitkár válaszá­
ban kijelentette, hogy az ő bölcsője is 
a Balaton partján ringott, mar csak 
ezéit is szeretettel es odaadással ka­
rolta fel a balatoni vasút ügyet. A 
kormány ezzel az alkotásával is, mint 
minden cselekedetével, a nemzeti ügyet 
kivanta szolgálni.

Balatonalmádiban Ovary Kálmán 
birtokos üdvözölte a vendegeket es 
megemlékezett arról, hogy az első 
felméréseket a Balaton partján 25 év­
vel ezelőtt végeztek. A késő utódok 
is meleg szeretettel fogjak emlegetni 
az ,knak a dicső alkotóknak nevét, 
akik a negyed szazaddal ezelőtt meg­
kezdett munkát befejeztek. Szterényi 
József államtitkai valaszaban Kossuth 
Fercncz miniszter üdvözletét tolmá­
csolta. Ez a vasút — mondotta 
a vidék anyagi gyarapodását szolgálja, 
de egyszersmind az ország közegész­
ség ügyét is, mert a balatonmenli 
fürdőtelepeket teszi könnyen hozzá­
férhetővé a nagyközönség szamára.

julius 1 1.
Szeglethy György, Veszprém város 
polgármestere, a veszprémi szárny­
vonal megépítéséért mondott köszö­
netéit. Szterényi államtitkár válaszá­
ban hangoztatta, hogy a kormánynak 
köteleségszerü feladata a közigazga­
tás érdekében, hogy a törvéi.yható- 

; -sági székhelyeket a vármegye távo­
labbi pontjaival összekapcsolja.

Alsóörsön ért a vonat Zalavárme- 
gye területére. Itt Árvay Lajos alispán 
fogadta az érkezőket. Szűcs József 
ref. lelkész felelevenítette azt a régi 
kortesnótát, amely 12 esztendő óla 

j él a nép ajkan, amikor Kossuth kép 
viselőjelölt volt. Akkor K^sjuth Fe- 
reiicz ellenjelölt je vasutat igéit, a nép 
pedig azt mondta: „Nem kell vasul,

I éljen Kossuth !“ Most már Így válto­
zott meg a nóta: „Van mar vasul,

: éljen Kossuth !“
Szterényi József államtitkár vála 

! szában utalt arra, hogy a vasút köz- 
gazdasági jelentősége mellett helyi ér­
dekel is szolgál, amennyiben azt a 
két részét kapcsolja össze a várme­
gyének, amelyek eddig alig érintkez­
hettek egymással.

Különösen lelkes volt a fogadtatás 
Balatonfürede i, ahol a perronon rend­
kívül nagy közönség jelent meg és 
lelkes eljenzessel fogadta a berobogó 
vonatot. Itt Segesdy Miklós ref. lel 
kész üdvözölte az államtitkárt, aki 
szívélyes szavakban mondott köszö­
netét. Jól esett látn.a úgymond —- 
es hallani a lakosság örömet, amely a 
vasút lattára elfogta. Ez a vasút hir­
detni togja a nemzeti kormány dicső­
ségét, amely nem szavakkal, hanem 
tettekkel igyekszik az ország javát 

I előmozdítani. A kormány aterezte a 
j vasút nagy közgazdasagi jelentőségét 

es ezért nem ajándékképen, hanem 
: mint igazi szükséglétét kielégítő in­

tézményt létesítette.
Balatonfüreden Vaszary Kolos her­

cegprímás villásreggelit adott Szteré­
nyi József államtitkár es kísérete tisz­
teletűre. A vtllásreggelm a hercegpri- 
mas gyengelkedese miatt nem jelen­
hetett meg, hanem Kohl Medard püs­
pökkel képviseltette magái. Az első

és mindössze Rocca Calanda meg Maletta 
tépett körvonalai vetnek sötét foltot a tá­
voli látókörre.

Az alkony már reg letűnt, mikor végre 
Mamace udvarán berobogtunk. A kivilágí­
tott ablakok derengő fényt hoztak a holdas 
éjbe és a nyitott oszlopos kapualjban, fák­
lyákkal váró őrség világánál, a hires Gas­
tello hajdani pompájában ragyogott. Törté­
neté ennek az elhagyott kastélynak nagyon 
érdekes és magát széphangzasu nevét Mi­
chael bizánci császár hires hadvezérétől (ie- 
orgius Maniaee-től veszi, ki e helyen ezer- 
harminckettőben döntő csatát nyert a sza- 
raconusokon.

Egy századdal későbben Margit királyné 
bencésrendii apátsággá alakíttatta at a je­
lentékeny erődöt es a monda meg ma is el 
Bronte lakosai között, hogy az ájlatos ki 
rályné ékszeréi a szomszéd barlangban van­
nak elrejtve.

Az első nevezetesebb apát a hires I*. de 
Blois testvére Blesense volt, de rajta kívül 
a krónikák sok más méltó utódról tesznek 
említést, kik életüket a léiig barbár művelő­
désének szentelték.

Ira beato Guialmo-ról sok csodás legen­
dát örökitett meg n kegyelet ; sírja a kas 
tély templomában van. A szépen faragott, 
primitiv felfogású emlék egyszerűen barát­
köntösben mutatja a hős apátot, ki Mania-

cet csodálatos módón védte meg a pogá- 
nyok támadása elől

A/, egyszerű lalak legérdekesebb lakója 
azonban mégis a Iv.rhedt Borgia volt, de 
aszketikus celláját csakhamar a Vatikán log­
giájával cserélte fel, hol mint VI. Sándor 
pápa fejezte he változatos eletet.

Az 1093-iki szomorú emlékű földrengés 
az egész csendes vidéket megsemmisítette 
es a büszke ( astell i di Maniace, mint kár­
tyavár dilit össze. Hajdani nagysága összes 
emlékéül csupán a templom keleti része ma­
radt meg, épen a szent sirja feleli, ahol ma 
lg százával térdelnek vasárnaponkint a mesz- 
sze földről jövő hívek.

Egyéb artisztikus építészeti emlék ali 
maradt meg, kivóvá a magas portalet, sze 
pen faragott román díszítésével.

A kastély a a ismét felépült: Job­
bára hajdani alakjában es amint ott áll a 
magános dombtetőn, meredek bástyáitól ke­
rítve, tornyán vígan lobogó zászlajával, 
szinte azt hisszük, hogy bemohosodott fe­
dele felelt nyomtalanul folytak le a száza­
dok. Még a kis virágos kert is olyan tér 
raszszerücn nyúlik egész a fodros folyó part­
jáig', mint amikor a barátok ápolták tarka 
virágait és szinte hiányzanak a csendes,

Sl*tét ciprus allék körül a fehér esuhás szó- 
tnlan alakok.

He ha múltja híres volt Maniacea-nak, 
jelenéhez nem kevesebb emlék fűződik és 
öi cg betűs annaleszeiben egy-cgy sárguló 
lapot, mintha a legújabb korig tele akart 
volna irni a történelem, a hajdani fejezetek 
méltó folytatásául.

Mert hiszen ez az egész nagy kiter­
jedésű löld, kastélyával együtt az a bizo- 

j nyos „Bronte hercegség“ amelyet Lord Nei- 
j somiak adományozott IV. Ecrdinánd, ami- 
I dón a hős admirálist országába visszave- 
I zeette az elűzött király. Nelson különben 

sohase láthatta meg uj birtokát, hanem ha- 
jorajával l'alermóba járva, meghívta összes 
munkásait, tisztjeit es megvendégelte őket,

I úgy, hogy a hajdani fejedelmi lakomáról 
I ma is beszélnek az unokák.

Bnintól ma a népszerű tengernagy örö­
köse (Lord Biidport) bírja, kinek távollété- 
ben a valóságos kis ország kormányzását 
lia vezeti.

I la az angol nép kitűnő kolonizálónak 
bizonyult, ez a par százezer uradalom csak 
TV I":L1.1 v, 11 l(ihl>, hogy meggyőződjünk, 
munkával kilartá-sal mit lehet elérni, te­
kintetbe veve, hogy az általános jövedelem 
az utolsó evek alatt négyszerozödótt.

A napos hegyoldalakat nagyobbára 
narancs es olajé "dokkéi ültették be, emellett
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felköszöntőt Kohl Medard püspök 
mo' dotta, aki a vasút megteremtőit, 
Kossuth l'etenc kereskedelmi minisz­
tert és Szterényi József államtitkárt 
eltette. Szterényi Józsel államtitkár 
meleghangú beszédhon válaszolt es a 
hercegprímásra ürítette poharát.

Balatonfüredi öl tovább haladva, 
Alsodüi gicsen es /vanka-Kövcskalon 

,lt ünnepélyes fogadtatás. Révlülö 
P1 ■1 ■ Heiczegh Mihály egyetemi tanár 
fogadta a vendégeket, a lapuié :i járas 
nevében periig Karácsony Kálmán ja- 
lusi lőszolgabiró üdvözölte a minisz­
ter képviselőjét, B ulacsony tomajun 
Horváth Józsel plébános üdvözölte 
Szterényi József államtitkárt.

Azután a vonat megkerülve Badacsony 
vet, a Balator-parttól távozva Ne- 

meslördetnicz, üulacs alatt elhaladva, az 
előre jelzett időben, pontban 0 óra 3 
perckor érkezett Tapolczára. A gyö 
nyöiüen feldíszített pályaudvaron nagy 
es lelkes közönség gyűlt egybe. — A 
fogadtatáshoz kivonult Tapolcza köz­
ség elöljárósága és képviselőtestülete 
élén Marion Gyula h. községbiróval. 
Az önk. tűzoltóság. A hatalmas es 
gyönyörű kocsikból álló vonatot a 
közönség lelkes éljenzése fogadta.

Marton Gyula h. községbiró a kö­
vetkező beszéddel üdvözölte Szieru- 
nyi József államtitkárt.

Nagy méltóságú JJllamtitkár Ur! 
Kegyelmes Uram!

Örömünnepet til az egész Halatonvidékc, 
mert regi vágya ment teljesedésbe azzal, hogy 
az uj balatonparti vasút megnyílt, mely vi­
dékünkét szét etett hazánk szivével — szép 
fővárosunkkal egyenes vonalban köti össze. !

Nekem, mint Tapolcza nagyközség h. bt- ! 
rajának jutott ama nagy szerencse osztály- j 
részül, hegy Kegyelmes Uramat az ünnepé- j 
lycs megnyitás alkalmával városunk képvi­
selőtestülete és összes polgárai nevében iidvö- ' 
zölhetem.

Szives örömmel ragadom meg az alkal­
mat — polgártársaim nevében -- hálás köszö- 
netünket nyilvánítani azon kegyes jóindu­
latáért, hogy magas állásából kifolyólag a 
vasút kiépítéséhez hathatós támogatásával 
hozzájárulni kegyes volt.

Kegyeskedjek Kossuth Fercncz keresk. 
miniszter Ur Ónagyméltóságánnk vidékünk 
és városunk hálás köszönetét tolmácsolni, 
meri hisz elsősorban es nagyrészt Ónagy-
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méltóságának köszönhetjük vágyaink telje­
sedései. J

Isten hozta! Erezze magát városunkban
sajnos rövidre szabott tartózkodása alatt 

— jól.

Az elhangzott üdvözlésre Szterényi 
József államtitkár a következő be­
széddel válaszolt.

Kiérkezve az uj vasutv -nul végpontjára, 
mol\ ossz,ekottetest létesít ,ix ország főv.i- 
m'a. C!S a Balatonvidék c gyönyörű pontja 
kozott, jóleső örömmel kuli konstatálnom 
mindenekelőtt ennek a Kiváló jelentőségű 
útnak siketet. Jóleső őrön nel konstatálom, 
hogy amit a törvenyhozá- áldozatkészsége 
es a kormány jóindulata '.esitett, azt a 

j technikai tudományok alk mazása és az e 
I tudomány alkalmazása ki ti kifejtett buzgól- 
! kodás a legteljesebb siker :1 lejezte be. Vé- 
I gig haladva c vonalon, látva ezt a fellen­

dülő vidéket, amely az t vonaltól várja 
gazdasági megerősödését, 1 
örömmel konstatálhatom 
dett hangulatot és fejlőd 
ünnep hangulata, hanem 
nak ‘érzése, (általános tel-
népi mezt öltött csak azét o..............
s.ove érzelmeit, hogy a n inkát ünnepelje, 
azt az alkotó munkát, amelytől önök jólé­
tük, fejlődésük előmeneteli várjak. Itt a 
vonal végpontján, mielőtt ;adnám a vona­
lat a lorgalómnak, elsősor > m megköszönve 
az önök szives üdvözletét tolmácsolom mi­
niszterem üdvözletét önöknek. (Hosszan­
tartó éljenzés).

I apoleza városa lekötelező előzékenységet 
es szívességet tanúsított, amellyel szemben 
jólesik megállapitananom, >gy ezt tapasz­
taltuk az önök részéről c vállalkozás első 
pillanatától kezdve. Legyenek meggyőződve, 
hogy amilyen istenhozottat mondanak önök 
a kormánynak és az államvasutaknak ennél 
a vasútnál, olyan lesz a fogadj Isten is a 
kormány es a magyár áltlamvasut részéről. 
(Éljenzés.)

Örömmel adom át ezennel a balatonvidé- 
ki vasutat a lorgaíomnak, őszinte büszke­
séggel hirdetve azt, hogy a nemzeti mű be 
be van fejezve, és hogy holnaptól kezdve 
gyorsvonatok lógják a forgalmat lebonyolí­
tani.

ej Indusét, őszinte 
ízt az emelke- 
M, mely írem az 
munka diadalá- 
■s.), amely ün- 
iiogy kifejezze

julius 11.
hívót senki nem kapott. — A község 
képviseletében csak Marton Gyula h. 

j bitó cs Glazer Sándor vettek részt, 
j Ebéd közben Glazer Sándor köszön­

tötte lel az államtitkárt, ki válaszában 
utalt arra, hogy az agrárizmus és 
merkantilizmus kell, hogy egymást 

i szervesen kiegészítsék és erősítsék.
Amaz termelője emennek, emez fo- 

! gyasztója amannak. Nincs erőteljesebb 
fejlesztője a gazdasági érdekeknek, 
mint a fejlett ipar és kereskedelem. 
Ha nálunk úgymond — minden­
ki komoly munkával becsületesen tel­
jesíti kötelességét, akkor az ország 
virágzás.-, hizmsilva van. Erre emeli 
poharat es knszö di a pvönyötiien 
fejlődött Tapolcza varost.

A bankettről táviratban üvdözli a 
1 város Kossuth Ferenc és Darányi Ig­

nác minisztereket, kiknek első sorban 
j köszönheti a város és vidéke a fontos 

közgazdasági vasul létesítését.
A hosszú idő óta vajúdott vasút 

I létesülésc bizonyára annak a férfiúnak, 
kei illetünk annak a képviselőjének 
nevéhez is fűződik, ki hathatós közben- 

j járasa és tamogatasa mellett iparko­
dott a kerület régi óhajat megvalósí­
tani s ez pedig dr. Darányi Ignác m. 
kit", földmivelésügyi miniszter, ki iránt 
nemcsak a kerület, de az egész Ba- 
latonvidek ezért halas köszönettel 
adózik.

A bankett után Szterényi József 
államtitkár és kísérete Sümegre ment 
at külön vonaton Eit tér Zsigmond 
orsz. képviselő vendégszerető házá­
hoz, ahonnan kíséretével éjjel vissza­
utazott Budapestre.

B I E E K.
A közönség folytonos lelkes éljen­

zése között ült kocsira Szterényi ál­
lamtitkai" és kísérete es díszes kocsisor­
ban vonult be a fellobogózott város­
ba, ahol az Eibeschütz szállodában 
bankettre gyűltek össze. Tapolcza és 
vidéke közönsége a társas ebeden alig 
volt képviselve, mert hisz sem tudo- 
ma.'a nem volt a bankettről, sem meg-

kürülbelül 50U hold szőlőtermese kizárólag 
i londoni piacon kelt el. A szüret aztán 
hetekig cl szokott tartani, altalános vigság, 
dal között cs a hagyományos kecskeduda 
ritmikus hangjai mellett tancol olyankor ap 
raja, nagyja. A vörös bojtos, csengős ösz­
vérek egész karavánokban szállítják, lom- 
lökben az édes mustot, írtig a szedők ka 
ryatidekhez hasonlóan emelik léjükre a ko­
sarat; aztán mielőtt uj sorba kezdenek, el­
járnák egy egy nemzeti tarantellát, es a ve- 
mlenyes dombok vígan visszahangzanak 
rikkantasaiktol . . . Kvve! Evvel

A nap hamar telik ennyi munka között, 
ehhez majdnem feudális, jobban mondva 
patriarkális viszony köti az urat népéhez.
A pár száz napszámosnak az. uradalom ad j 
1 ok .-ist, élelmet s mikor 

■rtosan leinek 
pületek udvarát

vissza

valami festői hadsorereg 
korában. Este aztán haza 
dulásnkról vagy vadász 
inas országba érkeznénk, 
borotvált inasok a tagos
nyitják,

A asztalokon az. ttji 
goi és francia újságok he 
ismerős képek, itt egv sz 
csomó kedves emlék apri

naplementkor cso-
a k; szárnyas zcrii

"ma le <cle karhona
nézni•k ki, mint

a 30 eves háború
temek távoli k r á n
atról, mintha egy

a mint '.imára
hall aj tájait ki­

mnan érkézéit nn
vernek , a faliikon
obor, amott i-gy

> csecse-becse az-

zal a leleményes változatossággal össze- 
hányva, ami egy házat olyan lakályossá 
tud tenni es hozzá olyan jól tudja velünk fe­
lejtetni, hogy hazulról távol vagyunk.

A legtöbb tárgyhoz történelmi emlek 
is fűződik, a levéltárban páratlan, légi olasz, 
görög es latin kéziratokat őriznek (Ut van 
Nelson végrendelete is, minden egyes lap 
vegén világosán mutatva a balkézzel irt 
aláírást.

Szépek a római es görög leletek is, job­
bára az uradalom területén ásták, végre ve­
lencei üvegek, kelőt i bronzok és XIV. szá­
zadbeli fegyverek egészítik ki az eklekti­
kus berendezést, f.s amint a sárga ernyő­
kön áts/ürödő gyertyafény megtörik az 
ebédlő régi kovdovai bőr aranyozásain, mi 
torit ott asztal mellett elbeszélgetünk Balfour 
utolsó politikai sikereiről, Sargeut bizarr git- 
hanájáról es hogy kinek van chancc-a a 
derbyre vagy a Reszké testvérek vissza 
jönnek c a jövő convent-gardcni szezonra, 
néha néha majd azt hinném, hogy a l’ark- 
lanc vagy Piccadilly valamelyik pompás pa­
li.lajftban vagyok, ha nyitott ablakomnál 
nem látnám az öreg Aetna hótakart kráterét, 
amint hamarosan fújja a holdas éjbe kékes, 
kénes liistjet es csak jobban meggyőződöm, 
hogy „távolság“ hova-tovább, „elavuló“ fo­
galom.

Községi gyűlés. Tapolcza község képvi­
selőtestülete f. hó 4-én tartott gyűlésen el­
határozta, hogy a község hatarában elöljá­
rónak 2 K jegyzőnek 6 K napidij jár hiva­
talos kiszállások alkalmával. Elfogadja a 
képviselőtestület az elöljáróság által javasolt 

j községi uj tisztviselői állások szervezését,
' illetőleg kibővítését és módosítását. Ez sze- 
í rint: 1. A községi pénztári állást az adó- 
I pénztárosi állással egyesíti. 2. Községi gaz­

dái. 3. Husvizsgálati. 4. Rendőrbiztosi és 
végül 5 gyepmesteri állásokat szervez és eh­
hez képest módosítja Tapolcza nagyközség 
szervezési szabályrendeletét. Meghatározza és 
részletesen körülírja az egyes állásokkal járó 
kötelességeket; amit az állással járó fize­
tések jelzésével olvasóink tájékozása szem­
pontjából alkalmilag hozni fogunk. — Dr. 
Fischer Gyula indítványt ad be, hogy a jelzett 
állások szervezésével és a módosítandó sza­
bályrendelettel a közs. biró fizetése 1200 ko­
ronában állapíttassák meg, tekintettel a köz­
ségbiró napról-napra emelkedő munkaide­
jére. A képviselőtestület az 1200 kor. -t so­
kalja, de hosszabb eszmecsere után a köz­
ség biró fizetését 15 szavazazattal 14 elle­
nében 1910. évi tisztujitás napjától kezdő- 
dőleg 800 koronában állapítja meg. Horváth 
Jenő főjegyzőnek julius 6-tól kezdődőleg 
kel heti szabadságot ad. A zárdafőnöknő 
kérelmére az óvó dada és takarítónő hátra- 

1 lékos fizetésére 196 koronát utalványoz.
I Domaniczky Sándor és Társainak utcacsa- 
I tornázási költségeknek községi hozájáru- 
, lási kérvényére, a képviselőtestület elhatá- 
I rozza, hogy az eddigi szokáshoz mérten a 
I község a csatornázási költségekhez 1 3 rész­

ben hozzájárul. A Handlcry Gusztáv tulaj- 
! ónnál képező házból utca részére kisajátí­

tandó terület ügyében, dacára, hogy neve­
zett háztulajdonos a tárgyalás előtt a község 
bíróhoz intézett levelében, indokolás mellett,

I az ügyet napirendről levenni kérte, akkép

í
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határoz, belátja az utcamegnyitás üdvös 
voltát, de sokalja a község hozzájárulását, 
megbízza a h. városbirót, lépjen újólag 
érintkezésbe az utcabeliekkel is, ha azok az 
eddig jegyzett összegnél még egyszer any- 
nyit jegyeznek, úgy a legközelebbi gyűlés 
elé terjessze az eredményt.

Készül a telefon. Folyó hó 19-én kezdik 
meg a telefon-vezeték építését Keszthelytől 
Tapolcza felé és ha ezzel elkészülnek, ak­
kor Tapolczán kezdik meg a berendezési és 
felszerelési munkálatokat.

Pályázat jegyzői állásra. A nyugdíjazás 
folytán megürült tahándörögdi körjegyzői 
állásra julius 30 iki határidővel Tapolcza 
járás főbírája pályázatot hirdet.

A balatonparti vasút menetrendjét és 
menetdiját táblázatos kimutatásban, részle­
tesen, helyszűke miatt, csak a jövő számunk­
ban hozzuk.

Elmentek a színészek. Fehér Vilmos tár­
sulata tovább egy hónapnál volt Tapolczán, 
ami azt mutatja, hogy a társulatot Tapolca 
közönsége pártolta. Bármilyen jó legyen is 
valamely színtársulat, községünk még min­
dig nem akkora, hogy majdnem hat hétig 
tartózkodhassék egy színtársulat, különösen 
nem akkor, midőn az előadások repertoárjába 
egy rakás régebbi színdarabot is felvesz a 
társulat. Tapolcza közönsége mindig pártolta 
és méltányolta a művészetet, még jóindulat­
ból akkor is, ha talán nem is elégítette ki 
teljesen várakozását. Ezt tette Fehér Vilmos 
társulatával is. Nem is panaszkodott Fehér 
Vilmos Utolsó előadás Marossy Géza juta­
lomjátékául a Kék egér bohózat került szinte, 
a szereplők ügyes játékával. Fehér Vilmos 
társulatával innen, Harkány fürdőbe ment. 
Mint halljuk Fehér Vilmos kérvényt intézett 
a községhez, hogy a jövő évben is ellátogat­
hasson Tapolczára. De ugyanekkor azt is 
jeleznünk kell, hogy mozgalom indult meg 
több helybeli úriember felhívására, hogy lé­
pést tegyenek arra, hogy jövőre Szalkay tár­
sulata jöjjön Tapolczára, aki biztosított szá­
mú bérletre hajlandó is volna 10—12 elő­
adásra eljönni.

A „Tapolczai Atlétikai Clubb“ pénteken 
tartotta az idei alakuló gyűlését. A gyűlésen 
a megüresedett tisztviselői állásokat a követ­
kezőképén töltötték be : elnök lett Kertész 
Jenő, ki már ezelőtt is tevékenyen es si­
keresen töltötte be ezt a tisztséget. Alelnök 
maradt Fodor György, pénztárnokul választot­
ták Nagy Aladárt, ellenőröknek Kardos Ödönt 
és Székely Gyulát, titkárnak pedig Handlery 
Gyulát. Elhatározták a gyűlésen, hogy a jö­
vő évben két csoportban, a seniorok és juni­
orok csoportjában fogják az egyes sportága­
kat gyakorolni. A seniorok gyakorló ideje reg­
gel 8 óráig lesz, amiért is a tagok eme 
csoportjába való belépés különösen a hiva­
talnok osztálynak ajánlható, akiknek a fá­
rasztó szellemi munka előtt egy kis testi 
felüdülés nagyon jól fog esni. Kívánatos, hogy 
minél többen megértsék ezt és mielőbb beje­
lentsék részvételi szándékukat. A juniorok, 
ügy mint tavaly is, a délutáni órásban 5—8-ig 
tartják összejöveteleiket, ahol szívesen látják 
a seniorokat is, ha azok közül valakinek 
a reggeli training idő meg nem felelő volna. 
Intézkedett a gyűlés, hogy a tagok az idén 
a sportnak már minden ágát gyakorolhassák, 
azért a sport-prugrammot, mely idáig a súly-, 
gerely-, diszkoszdobásból, magas-, tud- és 
távolugrásból, rövidtávú síkfutásból, füles­
labda- és footballjátékbol állott, a hosszú 
távfutással, országúti gyaloglással, gátfutás­
sal, úszással kibővítette, s ezeken kívül még 
nyújtót is fog bocsátani a tagok rendelke­
zésére. Megállapították a tagsági dijakat is, 
még pedig a két hónapi vakáció tartamára 
havi 1 koronában, úgy a seniorok, mint a 
juniorok részére. 1 ekintetlcl a testedzés fon­
tosságára és nemcsak szép, hanem költséges 
voltára is, továbbá arra, hogy a múlt évben 
az egyesületet nagy anyagi csapás érte, azok 
közül, akik a sportnak gyakorlásában gátolva 
vannak, de annak barátin, szívesen lát a Club 
pártoló tagokat is, hálás köszönettel veszi tet­
szés szerinti szives támogatásukat, mely le­
hetővé teszi a kitűzött szép terveknek meg­
valósítását és olyan sport tevékenységnek 
kifejtését, mely nem csak az egyes résztve­
vőknek válik dicsőségére, hanem a rendezen-
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dő versenyek által hozzájárul városunk jó 
hírnevének fejlesztéséhez és szép vidékünk­
nek megismertetéséhez is.

A Darnay-Muzeum államosítása. IDarnay 
Kálmán által a nemzetnek ajándékozott, mű­
kincsekben gazdag múzeumot uj hajléká­
nak 5 termében már teljesen berendezték. Az 
állam részére való hivatalos átvétel f. hó 
7-én történt meg. Erre a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter képviseletében Szalay 
Imre miniszteri tanácsos, a nemzeti múzeum 
igazgatója, a múzeumok és könyvtárak 
orsz. felügyelőségének képviselétébon Miha- 
lik József kir. tanácsos, orsz. felügyelő és 
Hiittl Dezső dr. műépítész érkezett Sümegre. 
A hivatalos átvétel után az uj állami Dar- 
nay-Muzeumot megnyitják a nagyközönség 
részére is.

Szerelmi dráma a Badacsonyon. Bada­
csonyban a néhai Kisfalud! Sándor borhá­
zában lakik Szencz József, herceg Esterházy 
Miklós vincellérje és családja. Szencz idő­
sebbik szép leányába Erzsibe szerelmes volt 
Fehér Mihály hercegi munkás, ki az idén 
volt először sorozáson. F. hó 5-én este a 
Rózsakőnél mindketten lel kötötték állukat és 
Fehér háromszor mellbe lőtte Szencz Rizsit 
azután önmagát halántékon lőtte. — Fehér 
azonnal meghalt. A leány meg él és eszmé­
letén van, 6 mondta az orvosnak, hogy há­
romszor lőtte mellbe kedvese. Dr. Miskolczi 
Lei) orvos a leány hátából kivett egy go­
lyót. Felgyógyulásához azonban kevés re­
mény van. — A veres szerelmi dráma oka 
állítólag az, hogy a leány szülői ellenezték 
a fiatalok házasságát, s ezért együtt óhaj 
toltak a halálba menni.

Uj hajó a Balatonon Köztudomású, hogy 
a balatoni vasul megnyitása halasztást szen­
vedett, mert nem tudtak elkészülni még azzal 
a résszel sem, amelyre a balatonmelléki für­
dők közönsége oly régóta és epedve vár. 
Pedig a Balaton, országunknak ez a gyöngye 
valóban rászolgált a környező természeti 
szépségek révén, hogy kényelmes és olcsó 
közlekedés legyen. Lám a VVörthi tó, — vagy 
a svájci tavak csak úgy hemzsegnek jól épí­
tett, könnyít, Ízléses, kényelmet nyújtó vizi 
jármüvektől s néhány óra 'alatt körül lehet 
rajtuk járni az egesz tavat. A magyar ten­
geren pedig évtizedek óta a Balatoni Gőz- 
hajózási Társaság küzd nemcsak az ele­
mekkel, hanem a — részvétlenséggel is. A 
körül fekvő Zala es Somogy megyék tör­
vényhatóságától pár ezer korona támogatást 
elvez, Veszprém vármegye pedig meg ezzel 
a csekély összeggel is tukarkodik. A kor­
mány évi huszonnégyezer korona szubven 
ciót ad, dé ennek fejében a társaság hajói a 
postát szállítják. Most egy uj, 12o lóerős 
gőzhajót épit a társaság, melyet most bocsá­
tottak vízre s állítottak munkába.

Meglőtte az apósát. Góczán Gyula ba- 
dacsonylábdihegyi lakos rossz viszonyban 
élhetett a vele közös háztartásban lévő ipá­
val, Kiss Károllyal, akit a múlt héten egy 
összeszólalkozás közben kezén és mellén 
forgópisztolyból meglőtt és aki most élet­
veszély közt van. — Tettest a csendőrök a 
bűnjellel együtt átadták a helybeli kir. já­
rásbíróságnak.

Egy milliárd. A Triesti általános biztosí­
tó társulatnál (Assicurazioni Generali) biz­
tosított tőkék állaga elérte az egy milliárd 
(ezer millió) korona összeget. Ez az első 
eset, hogy egy magyar-osztrák intézet ily 
állományt képes felmutatni, amilyent külön­
ben kevés európai biztositó társaság ért el 
eddig. Ezen eredmény nagyfontosságu köz- 
gazdasági eseményt képez, mert ez egyrészt 
biztosítási intézményünk versenyképessegét, 
másrészt pedig azt a nagy bizalmat igazol­
ja, amellyel a közönség ezen legnagyobb 
biztositó társulatunkkal szemben viseltetik.

Kútba fűlt. F. hó I -en Badacsonyban a 
hegy oldalán az erdő mellett lévő kútban 
egy 25 — 30 éves ember hulláját találták. Az 
illető szívbajos ember volt és valószínűleg 
épen akkor erte epileptikus rohama, amikor 
a kút fölé hajolt es eszméletét vesztve, be­
leesett.

A legnagyobb kitütetésben „Arany érem­
mel" részesült néhány nap előtt a német 
droguistak egyesületének 1909. évi kiállítá­
sán a Fritz Schulz r. t. Egeri, csehországi 
gyár, az 6 kiváló minőségű Globus fény-

______ julius 11.
máz kivonatáért, Póló fémtisztitószeréért, 
Globin, Globeline, Brilliáns fénycsitő-kemé­
nyítőért, Globus rozsda eltávolítóért, szal- 
makalaptisztitóért és más egyéb készítmé­
nyei révén. Újabb jele ez a kitüntetés annak, 
hogy ezek a készítmények valóban elsőren- 
düek es jóság tekintetében páratlanok. E 
cég már sok kitüntetésben részesült. Arany 
éremmel a párisi 1900. világkiállításon, 
Grand Prix St. Louise 1904. világkiállításon, 
arany államérem Nürnberg 100(3. Millió házi­
asszony használja évek óta a Globus gyárt­
mányokat, melyek védjegye a Globus vörös 
keresztsávban a Fritz Schulz jun. A. G. 
címmel. Tessék jóságáról meggyőződni.

Halálozás. Uzv. Lessncr Ferenczné közsé­
günk legidősebb asszonya 86 éves korában 
tegnap meghalt. Az elhunytat Tapolczán ki­
terjedt család gyászolja.

Értesítés. Sütőházamat a mai kor igé­
nyeinek megfelelőleg újonnan átalakíttatom, 
addig a sütés szünetel. Köszönöm tisztelt 
pártfogóim eddigi szives pártfogását és ké­
rem azt részemre addig is megőrizni migaz 
uj műhelyemet megnyitom, miről ismét érte­
síteni fogom tisztelt pártfogóimat.

Bakó Roland.
Gyermekszáj : Tanító: „Hol fordul elő a 

szarvas ?“ Kis tanuló : „Az erdőben“. Tanító : 
„És a—“Tanuló: „Es a Schichtszappanon.“ 
Tanító (mosolyogva): „Helyes! De en a 
hegyeket gondoltam. Tehát a szarvas hegye­
ken és az erdőben fordul elő“. „Es a Schicht­
szappanon“, kiáltotta a kis társaság egyhan­
gúan és vidám nevetéssel. Ekkor már a 
tanítónak is kellett nevetni.

Kacagtató előadás Kovács Györgyné kert- 
helyiségében pár napig tartó), bohózatos elő­
adás látható). Tuzár Ágoston macska zene- 
hangversenyt tart 2-1 tagból álló idomított 
macskájával. Ezen mulatságos előadást úgy 
a felnőtteknek mint a gyermekeknek is ajánl­
juk, mert ilyent látni nem mindenkinek s 
nem minden alkalommal áll módjában. Az 
előadiis naponta d. u. 4 órakor kezdődik s 
tart este 10 óráig. Ezen mulatságos előadá­
sok nagy tetszésben részesülnek.

Az uj csekktörvény julius 1 - én lépett 
eleibe. Ezentúl nálunk is törvény szabályoz­
za a csekkre vonatkozó intézkedéseket. A 
magyarországi csekkforgalom még koránt­
sem hasonlítható össze a külföldi államok 
csekk forgalmával, hol majdnem az egesz 
pénzforgalom csekkek utján történik. Nálunk 
azóta népszerű a csekkforgalom, mióta a 
fővárosi intézetek kul ti válj ák. A csekk he­
lyettesíti a pénzt, a forgalmat egyszerűbbé 
teszi, ami a csekk közgazdasági jelentősé­
gét mutatja.

Anyakönyvi kivonat
,j 1111 i 11 -i 11 <> il: 11 > 1-0 I.

Születés.
Körmendy Gáspár és Tóth Mária fia Jó­

zsef rk. Bertalan Ignác es N émeth Róza leá­
nya, Anna rk. Meisels Géza és Utcrberger 
Irén fia Marton Zoltán izr. Búj tor Mihály 
cs Slang Mária leánya Ilona rk. Ozsváth 
István es Szőcze Róza leánya Ilona rk. Hosz- 
szu Gábor és Somogyi Teréz leánya Róza 
rk. Fehér Károly és Szita Mária fi i Ferencz 
rk. Vidosa Mária fia István rk. Fárkas" Mária 
fia Vincze rk. Somogyi Teréz fia Ferencz rk.
I lorváth István és Pál Mária leánya Marianna 
rk. W'eisz Soma cs Lőbl Szera fia Pál izr. 
Káli János és Tar Julianna fia János rk. 
Kocsis István és Biró Margit fia Lajos rk. 
Németh József és Fülöp Róza fia Lajos rk. 
Hirsch József és Glazer Heléna fia Samu izr.

Házasság.
Gángó József rk. cs Kolompár Mária, Vil­

ma rk. Nyári Pál rk. es Poor Szidia ret. 
Anyósi Ferencz rk. és Bárka Rozália rk. Hor­
váth Gyula rk. es Bogdán Anna özv. rk. 
1 lóbor István rk. es Túrok Ilona rk.

Halálozás.
Salavecz Róza rk. I loimler Miksa izr. Kertész 

Józclhé szül. I.enncr Mán rk. Szlovák György 
rk. Darvalits Károlyné szül. Kovács Katalin 
rk. Meisels Zoltán i ,r. özv. Bakos Jánosné 
szül. Horváth Móni rk. Szommcr János szül. 
fsai Anna rk. Bödöc Máriáik. I lorváth Sán­
dor rk. Mixerén Mihály rk. Rujsz Imre rk.
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I tökéletes lóimat kap a
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f'l LAVAIIER ELIXIR
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palaczk ara <S korona. Kap­
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Lavalier Depot Felix Perker Wien, 

1. Karlsplatz 3.

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztit i.■ t
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jobh it versa nyilunk !< 
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Schicht szarvasszappana
kíméli ;t kozokot és a iV ltérm n it ! 
Mögt a karit fáradságot és vi1.' <"»<1 , -■ i 
kiniéli önnél fog vi 
Mogtakarit ]iéi t időt . 1
Tisztasága 30,000 koronával

. b

•• oszt. két évos cserhasábot 
adok 152 koronáit. II ősz!, 
bükk, gyertyán dorongfát 12ő 

koron áért w aggó 11 o 11 k <»111.

Scliwarcz Mór,
Alsólendva.

1 apolcz/ii megbízón Kiss József, 
keltesz.

REGGELI előtt 1 pohár

ROW ISI ÍEMPLOM-FORRÁS
8erjeszti az. étvágyat, vlőmoz- 

dlt.)u az anyagos, el.
A STYRIA-FORRÁS h. á.sa va­

lamivel erősei)1-
-Igylmni rakliír MaRviroiv ,

Hoffmann József
Budapest, V. Báthory. üza 8

A mosás akár a tám-z, 
l’áradsiigl man keiül, 
Schicht s'b opant l,a liasznál- 
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épület- és műlak.. -
, Tapolcza, Arany .lám, -utcza. t,
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f Készít minden e tér n előtör- ?!
L du,° épület vasal ást, modern 

takapéktüzhelyeket, lépcső-, f
L Slp"’ etTKélypáesokat és vas- i 
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Kováid Péter és fia
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Budapest, VII., Szövetség-utcza 37. szám
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Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a k,r. kincstár végrehaitatónak,Tóth István, 
Mari, József, Erzse, Ferencz mindszenkál- 
fll lakos, végrehajtást szenvedők elleni 423 

korona 96 filler és jár. iránti végrehajtási 
u yeben az árverés a tapolcai kir. járásbíró­
ság mint tkvi hatóság területén levő a 
mmdszentkállai 058 sz. tjkvben I. 148. hisz. 

j bcltelekbei, levő káposztáskertből a végre- 
hajiasi szenvedő Tóth István, kiskorú Tóth 
Erzséoet es kiskorú Tóth Eerenczet illető 

,-ed Iészre 9 korona, a mindszentkállai 
;>!í" ,z' Ükvben 823-a hrsz. ugyanazok nevén 
a 0 "’"cgliugyi szőlőre 136 Korona, a mind- 
szenikállai 222. sz. tjkvben 795. hrsz. alatt 
lelvett ugyanazok nevén álló, 2U00 korona 
agrar kölcsönnel terheli öreghegyi szőlő és 
présházra 1188 korona ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül :

1909. évi Julius hó 29-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Mindszent káli a községházához kit űzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási árnak két harma- 

danal alacsonyabb áron el nem adatnak.
Az ái vei ezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ar 2l)0/0-át készpénzben vagy óva- 
dokkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, esetleg a bíróságnál való előleges 
leleteiét Intelt érd emlő leg igazolni

Az árverési teltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál es Mindszentkála községházánál 
bctekinihetők.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek- 
könyvi hatóság.

1 apoleza, 1909. évi április hó 27.
____ 1‘app, királyi járásbiró

Bornyilvántartási ivek és 
füzetek

kapható: Lőwy B.
könyv- cs papirkereskedéseben.
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készítenek :
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határoz, belátja az utcamegnyitás üdvös 
voltát, de sokalja a község hozzájárulását, 
megbízza a h. városbírót, lépjen újólag 
érintkezésbe az utcabeliekkel is, ha azok az 
eddig jegyzett összegnél még egyszer any- 
nyit jegyeznek, úgy a legközelebbi gyűlés 
elé terjessze az eredményt.

Készül a telefon. Folyó hó 19-én kezdik 
meg a telefon-vezeték építését Keszthelytől 
Tapolcza felé és ha ezzel elkészülnek, ak­
kor Tapolczán kezdik meg a berendezési és 
felszerelési munkálatokat.

Pályázat jegyzői állásra. A nyugdíjazás 
folytán megürült taliándörögdi körjegyzői 
állásra julius 30 iki határidővel Tapolcza 
járás főbírája pályázatot hirdet.

A balatonparti vasút menetrendjét és 
menetdiját táblázatos kimutatásban, részle­
tesen, helyszűke miatt, csak a jövő számunk­
ban hozzuk.

Elmentek a színészek. Fehér Vilmos tár­
sulata tovább egy hónapnál volt Tapolczán, 
ami azt mutatja, hogy a társulatot Tapolca 
közönsége pártolta. Bármilyen jó legyen is 
valamely színtársulat, községünk még min­
dig nem akkora, hogy majdnem hat hétig 
tartózkodhassék egy színtársulat, különösen 
nem akkor, midőn az előadások repertoárjába 
egy rakás régebbi színdarabot is felvesz a 
társulat. Tapolcza közönsége mindig pártolta 
és méltányolta a művészetet, még jóindulat­
ból akkor is, ha talán nem is elégítette ki 
teljesen várakozását. Ezt tette Fehér Vilmos 
társulatával is. Nem is panaszkodott Fehér 
Vilmos Utolsó előadás Marossy Géza juta­
lomjátékául a Kék egér bohózat került színre, 
a szereplők ügyes játékával. Fehér Vilmos 
társulatával innen, Harkány fürdőbe ment. 
Mint halljuk Fehér Vilmos kérvényt intézett 
a községhez, hogy a jövő évben is ellátogat­
hasson Tapolczára. De ugyanekkor azt is 
jeleznünk kell, hogy mozgalom indult meg 
több helybeli úriember felhívására, hogy lé­
pést tegyenek arra, hogy jövőre Szalkay tár­
sulata jöjjön Tapolczára, aki biztosított szá­
mú bérletre hajlandó is volna 10—12 elő­
adásra eljönni.

A „Tapolczai Atlétikai Clubh“ pénteken 
tartotta az idei alakuló gyűlését. A gyűlésen 
a megüresedett tisztviselői állásokat a követ­
kezőképen töltötték be : elnök lett Kertész 
Jenő, ki már ezelőtt is tevékenyen és si­
keresen töltötte be ezt a tisztséget. Alelnök 
maradt Fodor György, pénztárnokul választot­
tak Nagy Aladárt, ellenőröknek Kardos Ödönt 
és Székely Gyulát, titkárnak pedig Handlery 
Gyulát. Elhatározták a gyűlésen, hogy a jö­
vő évben két csoportban, a seniorok és juni­
orok csoportjában fogják az egyes sportága­
kat gyakorolni. A seniorok gyakorló ideje reg­
gel 8 óráig lesz, amiért is a tagok eme 
csoportjába való belépés különösen a hiva­
talnok osztálynak ajánlható, akiknek a fá­
rasztó szellemi munka előtt egy kis testi 
felüdülés nagyon jól fog esni. Kívánatos, hogy 
minél többen megértsék ezt és mielőbb beje­
lentsék részvételi szándékukat. A juniorok, 
úgy mint tavaly is, a délutáni órásban 5—8 ig 
tartják összejöveteleiket, ahol szívesen látják 
a seniorokat is, ha azok közül valakinek 
a reggeli training idő meg nem felelő volna. 
Intézkedett a gyűlés, hogy a tagok az idén 
a sportnak már minden ágát gyakorolhassák, 
azért a sport-programmot, mely idáig a súly-, 
gerely-, diszkoszdobásból, magas-, rúd- és 
távolugrásból, rövidtávú síkfutásból, füles­
labda- és footbalÍjátékbol állott, a hosszú 
távfutással, országúti gyaloglással, gátfutás­
sal, úszással kibővítette, s ezeken kívül meg 
nyújtót is fog bocsátani a tagok rendelke- 
zézére. Megállapították a tagsági dijakat is, 
még pedig a két hónapi vakáció tartamára 
havi 1 koronában, úgy a seniorok, mint a 
juniorok részére. *1 okintettel a testedzés fon­
tosságára és nemcsak szép, hanem költséges 
voltára is, továbbá arra, hogy a múlt évben 
az egyesületet nagy anyagi csapás érte, azok 
közül, akik a sportnak gyakorlásában gátolva 
vannak, de annak barátin, szívesen lát a Club 
pártoló tagokat is, hálás köszönettel veszi tét 
szés szerinti szives támogatásukat, mely le­
hetővé teszi a kitűzött szép terveknek meg­
valósítását és olyan sport tevékenységnek 
kifejtését, mely nem csak az egyes résztve­
vőknek válik dicsőségére, hanem a rendezőn -
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dő versenyek által hozzájárul városunk jó 
hírnevének fejlesztéséhez és szép vidékünk­
nek megismertetéséhez is.

A Darnay-Muzeum államosítása. ÍDarnay 
Kálmán által a nemzetnek ajándékozott, mű­
kincsekben gazdag múzeumot uj hajléká­
nak 5 termében már teljesen berendezték. Az 
állam részére való hivatalos átvétel f. hó 
7-én történt meg. Erre a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter képviseletében Szalay 
Imre miniszteri tanácsos, a nemzeti múzeum 
igazgatója, a múzeumok és könyvtárak 
orsz. felügyelőségének képviselőiében Miha- 
lik József kir. tanácsos, orsz. felügyelő és 
Híiltl Dezső dr. műépítész érkezett Sümegre. 
A hivatalos átvétel után az uj állami Dar- 
nay-Muzeumot megnyitják a nagyközönség 
részére is.

Szerelmi dráma a Badacsonyon. Bada­
csonyban a néhai Kisfalud! Sándor borhá­
zában lakik Szén ez József, herceg Esterházy 
Miklós vincellérje és családja. Szencz idő­
sebbik szép leányába Erzsibe szerelmes volt 
Fehér Mihály hercegi munkás, ki az idén 
volt először sorozáson. F. hó 5-én este a 
Rózsakőnél mindketten leikötötték állukat és 
Fehér háromszor mellbe lőtte Szencz Eizsit 
azután önmagát halántékon lőtte. — Fehér 
azonnal meghalt. A leány meg él és eszmé­
letén van, ő mondta az orvosnak, hogy há­
romszor lőtte mellbe kedvese. Dr. Mtskolczi 
Leó orvos a leány hátából kivett egy go­
lyót. Felgyógyulásához azonban kevés re­
mény van. — A véres szerelmi dráma oka 
állítólag az, hogy a leány szülői elleneztek 
a fiatalok házasságát, s ezért együtt óhaj­
tottak a halálba menni.

Uj hajó a Balatonon. Köztudomású, hogy 
a balatoni vasút megnyitása halasztást szen­
vedett, mert nem tudtak elkészülni még azzal 
a résszel sem, amelyre a balatonmelléki für­
dők közönsége oly régóta és epedve vár. 
Pedig a Balaton, országunknak ez a gyöngye 
valóban rászolgált a környező termeszei! 
szépségek révén, hogy kényelmes és olcsó 
közlekedés legyen. Lám a VVörthi tó, — vagy 
a svájci tavak csak úgy hemzsegnek jól épí­
tett, könnyít, ízléses, kényelmet nyújtó vízi 
jármüvektől s néhány óra 'alatt körül lehet 
rajtuk járni az egesz tavat. A magyar ten­
geren pedig évtizedek óta a Balatoni Gőz­
hajózási Társaság küzd nemcsak az ele­
mekkel, hanem a részvétlenséggel is. A 
körül fekvő Zala es Somogy megyek tör­
vényhatóságától pár ezer korona támogatást 
élvez, Veszprém varmegye pedig meg ezzel 
a csekély összeggel is fukarkodik. A kor­
mány évi huszonnégyezer korona szubven 
ciót ad, dé ennek fejében a társaság hajói a 
postát szállítják. Most egy uj, 120 lóerős 
gőzhajót épit a társaság, melyet most bocsá­
tottak vízre s állítottak munkába.

Meglőtte az apósát. Góczán Gyula ba- 
dacsonylábdihegyi lakos rossz viszonyban 
élhetett a vele közös háztartásban lévő ipá­
val, Kiss Károllyal, akit a múlt héten egy 
összeszólalkozás közben kezén és mellén 
forgópisztolyból meglőtt és aki most élet­
veszély közt van. — Tettest a csendőrök a 
bűnjellel együtt átadták a helybeli kir. já­
rásbíróságnak.

Egy milliárd. A Triesti általános biztosí­
tó társulatnál (Assicurazioni Generáli) biz­
tosított tőkék állaga elérte az egy milliárd 
(ezer millió) korona összeget. Ez az első 
eset, hogy egy magyar-osztrák intézet ily 
állományt képes felmutatni, amilyent külön­
ben kevés európai biztositó társaság ért el 
eddig. Ezen eredmény nagylontosságu köz- 
gazdasági eseményt képez, mert ez egyrészt 
biztosítási intézményünk verseny képességét, 
másrészt pedig azt a nagy bizalmat igazol­
ja, amellyel a közönség ezen legnagyobb 
biztosi tó társulatunkkal szemben viseltetik.

Kútba fűlt. F. hó 1 -én Badacsonyban a 
hegy oldalán az erdő mellett levő kutbnn 
egy 25 — 30 eves ember hulláját találták. Az 
illető szívbajos ember volt és valószínűleg 
épen akkor érte epileptikus rohama, amikor 
a kút fölé hajolt es eszméletét vesztve, be­
leesett.

A legnagyobb kitöltetésben „Arany érem­
mel" részesült néhány nap előtt a német 
droguisták egyesületének 1909. évi kiállítá­
sán a Fritz Schulz r. t. Egcri, csehországi 
gyár, az 5 kiváló minőségű Globus lény-
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máz kivonatáért, Póló fémtisztitószeréért, 
Globin, Globeline, Brilliáns fényesitő-kemé- 
nyitőért, Globus rozsda elvtávolitóért, szal- 
makalaptisztitóért és más egyéb készítmé­
nyei révén. Újabb jele ez a kitüntetés annak, 
hogy ezek a készítmények valóban elsőren- 
düek es jóság tekintetében páratlanok. E 
cég már sok kitüntetésben részesült. Arany 
éremmel a párisi 1900. világkiállításon, 
Grand Prix St. Louise 1904. világkiállításon, 
arany államérem Nürnberg 1906. Millió házi­
asszony használja évek óta a Globus gyárt­
mányokat, melyek védjegye a Globus vörös 
keresztsávban a Fritz Schulz jun. A. G. 
címmel. Tessék jóságáról meggyőződni.

Halálozás. Özv. Lessner Fcrenczné közsé­
günk legidősebb asszonya 86 éves korában 
tegnap meghalt. Az elhunytat Tapolczán ki­
terjedt család gyászolja.

Értesítés. Sütőházamat a mai kor igé­
nyeinek megfelelőleg újonnan átalakíttatom, 
addig a sütés szünetel. Köszönöm tisztelt 
pártfogóim eddigi szives pártfogását és ké­
rem azt részemre addig is megőrizni mig az 
uj műhelyemet megnyitom, miről ismét érte­
síteni fogom tisztelt pártfogóimat.

Bakó Roland.
Gyermekszáj: Tanító: „Hol fordul elő a 

szarvas ?“ Kis tanuló : „Az erdőben“. Tanító : 
„Es a —“Tanuló : „Es a Schichtszappanon.“ 
Tanító (mosolyogva) : „Helyes! De én a 
hegyeket gondoltam. Tehát a szarvas hegye­
ken és az erdőben fordul elő“. „Es a Schicht­
szappanon “, kiáltotta a kis társaság egyhan­
gúan és vidám nevetéssel. Ekkor már a 
tanítónak is kellett nevetni.

Kacagtató előadás Kovács Györgyné kert­
helyiségében pár napig tartó, bohózatos elő­
adás látható. Tuzár Ágoston macska zene­
hangversenyt tart 24 tagból álló idomított 
macskájával. Ezen mulatságos előadást úgy 
a felnőtteknek mint a gyermekeknek is ajánl­
juk, mert ilyent látni nem mindenkinek s 
nem minden alkalommal áll módjában. Az 
előadás naponta d. u. 4 órakor kezdődik s 
tart este 10 óráig. Ezen mulatságos előadá­
sok nagy tetszésben részesülnek.

Az uj csekktörvény julius 1 - én lépett 
eleibe. Ezentúl nálunk is törvény szabályoz­
za a csekkre vonatkozó intézkedéseket. A 
magyarországi csekkforgalom még koránt­
sem hasonlítható össze a külföldi államok 
csekk forgalmával, hol majdnem az egész 
pénzforgalom csekkek utján történik. Nálunk 
azóta népszerű a csekkforgalom, mióta a 
fővárosi intézetek kul ti válj ák. A csekk he­
lyettesíti a pénzt, a forgalmat egyszerűbbé 
teszi, ami a csekk közgazdasági jelentősé­
gét mutatja.

Anyakönyvi kivonat
.juilill-* llóllil

Születés.
Körmendy Gáspár es Tóth Mária lia Jó­

zsef rk. Bertalan Ignác és Németh Róza leá­
nya, Anna rk. Mcisels Géza és Vterberger 
Irén lia Marton Zoltán izr. Búj tor Mihály 
és Slang Mária leánya Ilona rk. Ozsváth 
István es Szőcze Róza leánya Ilona rk. Hosz- 
szu Gabor és Somogyi Teréz leánya Róza 
rk. Fehér Károly es Szita Mária 11 i Ferencz 
rk. Vidosa Mária lia István rk. Farkas'Mária 
lia Vincze rk. Somogyi Teréz lia Ferencz rk. 
Horváth István és Pál Mária leánya Marianna 
rk. Weisz Soma es Lobi Szera lia Pál izr. 
Káli János és Tar Julianna lia János rk. 
Kocsis István és Biró Margit fia Lajos rk. 
Németh Józsel és Fülöp Róza ti a Lajos rk. 
Hirsch József es Glazer Heléna lia Samu izr.

Házasság.
Gangó József rk. és Kolompár Mária, Vil­

ma rk. Nyári Pál rk. es Poor Nzidia ret. 
Anyósi Ferencz rk. és Bárka Rozália rk. Hor­
váth Gyula rk. es Bogdán Anna özv. rk. 

i Hóbor István rk. es Túrok Ilona rk.
Halálozás.

I Salavecz Róza rk. 1 leimler Miksa izr. Kertész 
j Józelné szül. l.enncr Mári rk. Szlovák György 
I rk. Darvalits Károlyné szül. Kovács Katalin 

rk. Meisels Zoltán i ;r. özv. Bakos Jánosné 
sziil Horváth Mári rk. Szommer János szül. 
Vsai Anna rk. Bódöe Maria rk. Horváth Sán- 

I dór rk. Mizerén Mihály rk. Rujsz Imre rk.
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Tapolcza, 1909.

PREIS2 m
dm-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca. 

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m. : üveg-, cim- templom.

es díszfestést <í legmodernebb 
Kivit- 'n es lehető legjutányosabb arak
mellett.

1'ÁPOL CZ AI LAPOK

A franczia kozmetika diadala
j tökéletes lóimat kap a
I ( biztosan ható
\y'L LAVAIIER elixir

I \ ■ y használata után. Kgy
palaczk ara <S korona. Kap­

ható minden gyógy tarban vagy a
Lavalier Depot Felix Parker Wien, 

1. Karlsplatz 3.

A mosás akár a tám-z, 
íVmulságki n«-m keiül,
Schicht s b • pant 1 a hat ná
M ég szivöd is öt

KKGGFLI előtt 1 pohár

ROHIÍSÍ fEMPLOM FORRÁS
«erjeszti az étvágyat, -lőmoz- 

dUja az anyagost et.
A STYRIA FORRÁS h. tása va­

lamivel erőseim
N.-igyhani raktár Magyaror.-

Hoffmann József,
Budapest, V. Báthory- . oza 8

épület- és műlakatos
Tapolcza, Arany Jan , -uteza. 

A zárda-kert átellcnchen.

Julius 11.

2.371 szám. tkv. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek- 

I kón-Vvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a ki,-, kincstár végrehaitatónak, Tóth István, 
Mart. József, Krzse, Ferencz mindszenkál- 
ai lakos végrehajtást szenvedők elleni 423 

korona 66 fillér és jár. iránti végrehajtási 
u yeben az árverés a tapolcai kir. járásbíró­
ság mint tkvi hatóság területén levő a 
mindszentkállai 658 sz. tjkvben I. 148. h’rsz. 
boltelekben levő káposztáskertből a végre­
hajtást szenvedő Tóth István, kiskorú Tóth 
Krzse net es kiskorú Tóth Ferenczet illető 

,-eU reszre 9 korona, a mindszentkállai 
■ >62. -z tjkvben 823 a hisz. ugyanazok nevén 
a 0 0|Tgliegyi szőlőre 136 Korona, a mind­
szentkállai 222. sz. tjkvben 795. hisz. alatt 
felvett ugyanazok nevén álló, 2000 korona 
agrar kölcsönnel terhelt öreghegyi szőlő és 
présházra 1188 korona ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül :

1909. évi Julius hó 29-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Mindszent káli a községházához kit űzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási árnak két harma­

daira! alacsonyabb áron el nem adatnak.
Az át vet ezni szándékozók tartoznak a

löt or-ti előtör-
modern

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós t i-/.t p „ r< tét 
saját szerű olnállit ásónak .'■> |,.o-
jobb nyersanyagok loggondosaí 1> 
kiválasztás ál ink küs/ün j.

Schicht szarvasszappana
kiméli a kiv.rk.'t .'•> a i■ I.■':■;m ; 
Mögt a karit t'á radságot ós \r
kiméli l-ll Ilid lep Y.'I VU-, -,
Mvgtaka lit I >t I.. ■ f. időt n, 
Tisztasága 30 OUO koronáv al 

szavat»>11 at ik.

f A őszit minden e tér
: dúló épüietvasalést, modern n 
l takarektuzhelyeket. lépcső-, f 
L Slp-’ erkélyráesokat - és vas- !i 
(, kapukat. J
t ,|,:i|ógad szivattyús kutak felál- | 

litasat es javítását, borfeitö, 4 
1 s.enkenegezo és p ermetező í 
{ gepek javítását a lehető legju- 1 
{ ‘anyosabb árak mellett.
f ♦ lzAlla',11«1-au nugT raktáron tartok |! takarék tűzhely eket és perme- i 
í ‘ezo gepreszeket. <
^ ______ ^

Péter és fia
CS. es kir. szaij. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-utcza 37. szám
ZS; iíjLÁ’j',w'«» •**. mm». vidék.

arra. ...... ÁcsoV" . °l "VUJt a n«8yérdemii közönségnek
k,>,ve,lenül klíercshesse. 18 8 “ P°Stakö,tsé«ek mellőzésével -

kikiáltási ár 20" ,,-át készpénzben vagy óva- 
dekkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, esetleg a bíróságnál való előleges 
letételet hitelt érdetnlóleg igazolni

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál es Mindszentkála községházánál 
betekinthetek.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

I apoleza, 1909. évi apríts hó 27.
_____ ___ _______ Lapp, királyi járásbir-’■>

Bornyilvantartási ivek és 
füzetek

kapható: Lőwy B.
könyv- és papirkereskedésében.

£

72

'• oszt. két éves cser hasábot
adok 152 koron art. I i oszt. 
bükk, gyertyán dorongfát i 25 

koronáért \\ aggononkvnt.

Schwarcz Mór,
Alsólcndva.

1 apolcz.-ii megbízott Kiss József, 
kei tesz.
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Jenő Tapolczán
p\ tsvletcl es a gyár rendes áraiban vállalja az úri- női- és

s/.'hí vegek'' eshrke ^ bu.t0rszövctck- füSS«nyök, kézimunkák,
", ' ' LS 'egaruk, szőrinek stbick vegytisztitását és festését.
gys/.tnfen agytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is.

,1 ,'|.V d "U1 kl,zilnscget biztosítva kifogástalan munkájáról és min-
s’ u- -t y,‘S araim - S3ivcs Jómdulatába és figyelmébe a ánlja a kép- 

\ iseletu es számos megbízást kér a J f

Kováid Péter és Fia nzén

Üzemenihordoi'aí, kádasat üveggel kirakva
készítenek :

czementárugyár, Tapolczán.
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ÉRTESÍTÉS.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE 

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár .•

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalán)iból.

Friss sertéshús. I- rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

pőtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ 1'RISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁÜH

Legolcsóbb napi árak.
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0 ... . . r,s.„ S«

# Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 1 • ^
S polcxúii a mai kor igényeinek teljesen megfelelő ^
s

mű-, épület-, gép- és szerkezet-
lakatosmiihelyt =

Íauk Vilmos
vasUeresUcdese

T JS. P O i C Z Ä* =====
Ajánlja állandóan nagy vulas teku raktárát, Nechwde 
Fönen« szabadalmaz.,,, „AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth cs Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyű , áron botsatok rendelkc

Szénkénegezök (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (He,mich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai
tovább,, a legna- C7n|Öül‘éSekbÖI,

gy óbb választok ■ (

Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű fiMflaMlíi ÉS SZÖlŐSZ

e
e
e
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e
e

nyitottam.

Évek hosszú során at alkalmam volt a külföld legnagyobb, 
különösen Németország ipari varosaiban, pl. Becs, München, 
Stuttgart, Darmstadt, Kassl, Berlin - magamat szakmaínban 
teljesen kiképezni, úgy, hogy a szerzet, tapasztalatokat .«hon 
óhajtván értékesíteni, hiszem, hogy a n. e. közönség nem log 
többé ezen munkáival máshova szorulni.

Elfogadok mindennemű mülakatos munkát, különösen sir- 
rácsok, keresztek, vaskapok, lépcsöracsok, rajz, vagy sajat ter­
vem, szerint, vas réz- vagy bronzból. Vastetöket. üveghazak es 
telikertekre Tűz- és légmentes ajtókat, vasablakokat.

Vas es réz disz bútorokat, csillárokat stb , mindennemű gep- 
munkákat, a legjobb minőségű kül- es belföldi mintájú tűzhelyeket.

Tapolcza, 1909 május hó.

Becses pártfogását kéri

fVlOLHÁR HÁLMÁH

mii-, épület-, gép- és .szerkezetlakatos 
Kossuth Lajos-utca 23., saját ház.
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e
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Nehéz első rendű aUSZIRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatok

(jp
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Hocz Gergely 6
gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára

rr ;» V <> i <■ ^ «•» !l

Ajánlja az. összes ^,z, 1:i-:íui «*-, 
javítására berendezett gépjavító műhelyet 

Nagy választékú «.»<;$>r:i u iá iVi <

alapos

melyben az összes gazdasági, szolid- 
szélhez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.

1 V «4 li «k t»< l<> - •>OI,*li»,í-
lololi, s/„l»i„r,,h. nagyon egyszerű i„ ,,-s/i vr, 11 y u l,u"1>l;U

szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyúkat e u- 
mulj.t tartósságban es egyszerit kezelésben, teljes felszereléssel leglmomabb 
gumi tömlőkkel es csapokkal mindenkor kaphatok.

Különös figyelemre méltatja a - = ................. Pcmete/.ő gépjeit,
mely munkaképességben, is mtjgegyszer annyit képes végezni mind az eddigi 
forgalomban levő permetezők, nincs gumi kiszakadás es így nincs munkazavai 

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek es lelszei elesek g> át i .non,
i'oi.iitou bármely méretben.
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gumitárcsák jótállás mellett,

Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók.
oo

^gooooooooooooooooooo§g||ggooooooooooooooooooo§gg
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


